

小布爆发，火箭100比93逆转奇才，豪取五连胜

中国德比没得比 哥俩场边当看客



□晚报记者 唐舸 报道

缺了姚明，也少了易建联，让一场计划中的NBA中国德比失去了让人期待的“主角”。这哥俩坐在场边聊天呢！

不过，昨天的丰田中心却并不缺少主角：是的，那个让人又爱又恨的布鲁克斯的又“回来”了，和之前三场不温不火的比赛相比，昨天的小布才是大家熟悉的那个小黑豆——当他上半场浪投无数时，你恨不得杀了他；可是当他在末节狂飙突进，力挽狂澜时，你又不得不爱死他。

小布第四节爆发

全场15投5中，从数据上看，布鲁克斯显然还没有找回最佳的状态。尤其是在上半场的比赛中，沦为替补的小布总是踩不准进攻的脚步，突破屡屡被盖，三分出手也没有感觉，只得可怜的2分。

不过，小布却是典型的爆发式球员——你根本不知道他会在什么时候突然爆发，而一旦爆发起来却足以让任何对手胆寒。第四节比赛，当奇才在开局取得10分的领先优势时，小布就突然爆发了，在火箭随后打出了的一波20比7的反击高潮中，几乎每一次得分都和小布有关，他可以游刃有余地突进篮下得手，也可以妙传巴蒂尔命中三分。终场前1分50秒，随着小布在底角三分出手命中，火箭就此完

成了逆转。

“是的，我感觉很好。”布鲁克斯赛后也终于得到了现场接受电视台采访的待遇，而这在小布复出之后还是第一次。“前三节我打得一般，不过我仍然对自己有信心。作为一支球队，我们在第四节的表现非常好。我们投中了一些关键投篮。马丁、我、巴蒂尔以及洛瑞都做出了贡献，做出了正确的决定。”

火箭重回5成胜率

在主场擒下奇才之后，火箭不仅拿下了赛季最长的5连胜，而且已经把自己的胜利提升到了50%——这也是能进入季后赛的一个标杆，难怪阿德尔曼赛后感慨：我们终于回来了！

说起这场比赛，阿德尔曼对球队

改掉了末节崩盘的毛病感到很欣慰：“这场胜利非常好。我们前三节在进攻端显得有些挣扎，我觉得我们第三节的防守不错，但却始终给他们走上罚球线的机会。我们在最后一节阻击了对手，我们保护住了篮板并且投进了球。一旦我们做好防守，就能够得到进攻空当的机会，找到比赛的节奏。”

火箭的胜利让阿德尔曼心愿达成：“我们一直在讨论这个，赛季开局的5连败把我们埋得很深，我们一度同五成胜率相差7个胜场，但是我们一直在讨论如何打出节奏和高潮。”

重新回到5成胜率，这也使得阿德尔曼信心大增，“一旦我们胜率达到50%，那么我们又开始新一轮的追赶，我们想进一步推动自己，继续前行。今天，我们终于完成了这个目标，让我们

看看未来会发生什么。”

中国德比大家叙旧

火箭和奇才之战打得跌宕起伏，而原本应该成为了主角的姚明和阿联却双双西装革履地坐在替补席上——既然无法比赛，两人也就乐得轻松地叙旧，聊聊天，不过，聊天的内容保密。

尽管火箭将要交易姚明的传言已经在休斯顿扩散，但姚明昨天还是来到了比赛现场，为队友们加油助阵。比赛开始之前，姚明和海耶斯、斯科拉等人拥抱，赛后他也给小布送上了胜利的拥抱。不过，也许是身处敏感时刻，姚明谢绝了一切媒体的采访，没有留下任何只言片语，只有他左脚上厚重的保护靴在提醒大家，他本赛季已经彻底告别了赛场。

布鲁克斯(左)成了场上的主角 新华社发

没有办法让姚明开口，现场的媒体们显然不甘心，只能将枪口转向了阿联。阿联也还算老实，交待了姚明在赛前曾经到客队更衣室探望自己，两人也聊了一番。不过，一旦问及聊天的内容，阿联也变得警觉起来，始终不肯透露聊天的内容——也难怪，现在的姚明正处于一个敏感的时刻，一边是交易的传言，一边是自己伤势究竟该如何恢复，在没有任何决定之前，一切都是未知数。

不过，火箭众将的欢乐不知会持续多久，因为后天他们将挑战一个强劲的对手热火。对于这场比赛，另一位火箭的“旧友”范甘迪甚至半开玩笑地表示，火箭要想取胜只能去“教堂祈祷”，看来，要想封住范甘迪这位前任的嘴，阿德尔曼还得动动脑筋了。

今晚迎战取得六连胜的北京队

主场保卫战 上海男篮困难不小

□晚报记者 倪维佳 报道

弗朗西斯不来上海了，尽管姚老板对于老友的爽约有些“埋怨”，但因为有了阿巴斯，今晚的源深体育馆可不用担心上座率。先北京后新疆，接连两个主场，上海男篮将迎来目前排名前三位中的两强。作为2010年度的最后两场联赛，大鲨鱼自然要力争为这一整年画上一个完美句号。以目前北京新疆两队的状态，邓家军想要成功保卫主场，难度可不小。

京沪大战 大鲨鱼不轻松

上轮击败江苏取得六连胜，士气正旺的北京队，此番来源深踢馆，目标自然是要在大鲨鱼身上拿下七连胜。尽管弗老大已经确认离队，但就以其场均得分还不到1的数据来看，这一人员变化并不会对北京队的整体实力产生任何影响。而上海队方面，全队目前还处在阵容磨合期，内线乏力的问题也愈发突出。面对北京队内线莫里斯和阿巴斯的联手冲击，大鲨鱼可一点都不轻松。

“我们现在防守不稳定，需要进一步加强。莫里斯的得分能力很强，他比现在国内任何球员都发挥得好，但我不会告诉你策略。我们当然要做好

备战准备，北京队是一支优秀球队。”在昨天的公开课上，邓华德一脸严肃。

的确，比起北京队阵中的内线配置，老邓现在手上并没有太多可打的牌，在中锋位置上，张兆旭、季祥和吴洋都还需要更多的磨砺。尽管外援哈里斯和格林渐入佳境，后卫线上刘子秋、冯甜也开始融入球队，但要想恢复到上赛季的竞争，大鲨鱼还有很长一段路要走。“我们球队年轻队员很多，大家平时训练都很刻苦，就是需要更多的胜利来积累信心吧。”身为队长，刘炜心里比任何人都着急，但他也明白，目前全队一定要耐心，一步一个脚印，把底子踏实了，才能在未来走得更远。

大战当前，尽管在训练课上一直紧绷着神经，但老邓还是决定要用一顿晚宴，来为全队减轻压力，鼓舞一下士气。“你们要找不到我家，就问翻译小郭。”家中设宴，太太掌勺，一结束训练就迅速收拾好东西赶回家，没能在上海过圣诞的邓华德，昨晚总算是和全队一起，吃上了一顿迟到的圣诞大餐。

旧地重游 阿巴斯准备充分

重回故里，对于源深体育馆，阿巴斯算是北京队中最熟悉这里的人了。“我的照片怎么不见

了，谁搞下来了？”一走进球馆，阿巴斯就和相熟的记者开起了玩笑。上个赛季，就是在这个球馆，作为上海男篮的一员，阿巴斯留下了一段美好的回忆。这位内线悍将甚至还记得，球迷们最爱对着他叫一声“模子”。“是的，我对这个球场非常熟悉，我站在这儿似乎还能听到场边观众的声音，他们一直在叫这个词。”

从上赛季场均11.6分9.7个篮板，到本赛季的场均15.7分11.2个篮板，尽管每支球队都会对阿巴斯重点盯防，但相比去年，约旦人的个人数据还是有了不小的提升。场均两双，再配上1.85次助攻、1.42次抢断以及1.85个盖帽，在CBA赛场的第二个年头，阿巴斯已经升级成了2.0版。

“大家对我的打法都比较熟悉吧，应该会在篮板球上多盯我一些，不过我也想好了应对的方法，现在北京队有很多战术准备。不管是熟人，我想彼此都应该准备好了吧。”场下是朋友，场上是对手。这一点，刘炜和阿巴斯一样，分得很清楚。“大家对阿巴斯都很熟悉了。希望明天能先赢下比赛，再和他叙旧吧。和北京队的比赛，主要还是在篮板上的争夺。谁控制了篮板，就能掌握比赛的主动。对于阿巴斯的那些打球习惯和占位，我自然会和队友们传授一下。”

◎拇指 NBA

本报携手最大无线互联网3G门户，共建拇指NBA专区，直接手机在线看精彩NBA，手机登录3g.cn/xw，随时随地看球侃球！（操作：手机选择“功能表”，选择“网络”，下拉菜单输入网址“3g.cn/xw”（无www前缀）。

手机G友(大零)：大家都以为火箭今天是争取进入前八的，可人家阿德尔曼说：噢，NO，我们在抢十。前八不是我们的目标，我们怎么说也是冠军队伍！

手机G友(六六大顺)：看看火箭后面的对手除了猛龙，别的全是一线队。火箭球迷又要沉浸在一段痛苦时光了！

手机G友(姚你命中)：如果姚被交易的话，可以肯定的是会带走大批球迷，但基于大家关注火箭如此长的时间，相信短时间内还是会有相当一部分球迷不会离开。

更多图文直播、即时比分、互动参与，请登录新闻晚报@3G门户拇指NBA，不会错过一场NBA！

